
آژانس در واکنش به ادعای 
»اورانیوم ۸۴ درصد« در ایران؛

 گروسی در حال گفت‌وگو 
با تهران است

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در پی ادعای مطرح 
شده در گزارش شبکه بلومبرگ مبنی بر کشف 
اورانیوم غنی‌شده با خلوص ۸۴ درصد در ایران، در 
صفحه توییترش نوشت: »آژانس از گزارش‌های 
اخیر رسانه‌ای در رابطه با غنی‌سازی اورانیوم در ایران 
اگاه است. رافائل گروسی مدیرکل آژانس می‌گوید 
که آژانس در حال گفتگو با ایران در مورد نتایج 
فعالیت‌های راستی‌آزمایی اخیر است و آن را در صورت 

لزوم به اطلاع شورای حکام خواهد رساند.«
    

اهدای »۱۰۰۰ متر زمین با ارزش« در 
ایران به »جوان ضارب سلمان رشدی«

حجت‌الاسلام محمد اسماعیل زارعی، مسؤول 
دبیرخانه شبکه مردمی اجرای فتوای حضرت امام 
خمینی در اعدام سلمان رشدی، در همایش فتوای 
ماندگار، اظهار کرد: از اقدام شجاعانه جوان آمریکایی 
در جهت اجرای حکم تاریخی امام راحل صمیمانه 
تشکر می‌کنیم. اینکه با این اقدام خود یک چشم 
سلمان رشدی را کور و یک دست او را ناکار کرد باعث 

خوشحالی مسلمانان شد. 
وی بیان کرد: در همین راستا در جهت ارج نهادن 
به این اقدام شجاعانه حدود هزار مترمربع زمین زراعی 
باارزش و حاصلخیز اهدایی مرحوم حجت‌الاسلام حاج 
شیخ حسین زارعی طی مراسم ویژه‌ای تحویل وی و یا 

نماینده‌ی قانونی‌اش می‌شود. 
    

واکنش وزارت خارجه به ادعای رسانه‌های هندی؛
 شاهد اقدام غیرحرفه‌ای

از سوی اجلاس رایسینا بودیم 
ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه درباره 
ادعای رسانه‌های هندی مبنی بر لغو سفر وزیر خارجه 
ایران به هند برای شرکت در اجلاس رایسنا گفت: 
با کمال تاسف شاهد اقدام غیر حرفه‌ای از سوی این 
اجلاس بودیم و مورد اعتراض ایران قرار گرفت. او درباره 
لغو این سفر اظهار کرد تلاش شده بود که امکان انجام 
این سفر فراهم شود اما تاکنون چنین سفری قطعی 
نشده است. گفتنی است رسانه‌های هندی مدعی 
شده‌اند که وزیر خارجه ایران حضور خود در اجلاس 
رایسنا را به دلیل دو ثانیه از گیس‌بران زنان ایرانی در 

فیلم تبلیغاتی این اجلاس لغو کرده است.
    

اتهام‌زنی وزیرخارجه استونی: 
ایران باید با عواقب ارسال پهپاد 

به روسیه روبرو شود
به گزارش ایرنا، »اورماس رینسالو«، وزیر خارجه 
استونی روز دوشنبه در آستانه برگزاری نشست 
مشترک وزرای امور خارجه اتحادیه اروپا در بروکسل 
ادعا کرد: ما خیلی نگران اقدامات ایران هستیم که در 
جنگ اوکراین به صورت نیابتی رفتار می‌کند و هزاران 
پهپاد ایرانی به روسیه تحویل داده است. ایران باید 
عواقب جدی این اقدام را تجربه کند. این دیپلمات 
استونی درباره برنامه ادعایی چین برای ارسال سلاح 

به روسیه نیز ابراز نگرانی کرد.
    

نتانیاهو:
برای توقف »اقدامات ایران« 
در پی صلح با عربستان هستیم

نخست‌وزیر اسرائیل مدعی شد که در پی »صلح« 
با عربستان به منظور توقف »اقدامات ایران« است. به 
گزارش »روسیا الیوم«، بنیامین نتانیاهو، در کنفرانس 
نهادهای یهودی آمریکا در بیت‌المقدس مدعی شد که 
جهان عرب به »اولویت توقف تهدیدهای ایران اذعان 
دارد و این به نزدیک شدن کشورهای عربی به اسرائیل 
کمک می‌کند.« وی افزود که توسعه روابط با عربستان 
تغییری تاریخی در مواضع اسرائیل در خاورمیانه ایجاد 
خواهد کرد. نتانیاهو ادامه داد همچنین می‌توان خط 
لوله‌های نفت را از شبه جزیره عربی به بنادر اسرائیل 
در مدیترانه کشاند که مسیر انتقال دریایی را هفت روز 

کوتاه‌تر می‌کند.
    

به دلیل دخالت در عزل و نصب‌ها؛ 
شورای نگهبان به سه نماینده مجلس 

کارت زرد داد
به گزارش فارس، با نزدیک شدن به ماه‌های پایانی 
مجلس یازدهم و آغاز کورس انتخابات، با دخالت‌های 
نمایندگان در امور عزل و نصب‌ها، شورای نگهبان به 
سه نماینده آمل، ساری و تنکابن تذکر و کارت زرد 
داد. براساس این گزارش، نمایندگان آمل، ساری و 
تنکابن از سوی شورای نگهبان در این باره تذکر جدی 
دریافت کرده‌اند و پرونده رسیدگی به دخالت‌های این 
نمایندگان در حوزه انتصابات در شورای نگهبان کشور 

مفتوح شده است. 

t oseei r ani . i r
سياست2

خبر عفو ده‌ها هزار زندانی که بخش بزرگی 
از آنها بازداشت‌شدگان اعتراضات اخیر بودند، 
همزمان که نشانگر حجم وسیع بازداشتی‌ها در 
جریان اعتراضات بود، با استقبال گسترده چهره‌ها 
و طیف‌های مختلف سیاسی در کشور مواجه شد.

این عفو گسترده اما عفو به شرط تعهد است. 
دستگاه قضایی ماه گذشته در اعلام جزئیات فرمان 
عفو رهبری تاکید کرد که »اظهار ندامت و تعهد 
کتبی مبنی بر عدم تکرار جرم عمدی مشابه« 

جزو شروط عفو است. 
حجت‌الاسلام صادق رحیمی، معاون قضایی 
قوه قضائیه همان زمان تصریح کرد که »شاید 
افرادی باشند که دستگیر شده یا تحت تعقیب 
باشند، اما اظهار کنند که ما پشیمان نیستیم و 
یا تعهد کتبی هم نمی‌دهیم؛ طبیعتاً این افراد 

مشمول عفو قرار نمی‌گیرند.«
با این شرط آزادی زندانیان شروع شد. به فاصله 
کمی لیستی از زندانیان شناخته شده سیاسی 
منتشر شد که آزاد شده‌اند. آنهایی که عفو شده‌اند 
حتی اگر عناوین اتهامی خود را قبول نداشته‌اند، 
آنچنانکه معاون دستگاه قضا گفته، از اعمال 
گذشته خود اعلام انزجار کرده و بر عدم تکرار آن 
در آینده متعهد شده‌اند و این اطلاع نیز به آنان داده 
شده که اگر بر خلاف تعهد خویش عمل کنند، »در 
آینده دایره عفو نسبت به آنان بسیار مضیق و اعمال 

مجازات نیز شدیدتر خواهد بود.«

 انقضای یک عهد و پیمان
این آزادی‌های به شرط تعهد کماکان ادامه 
دارد و در واقع این روزها ده‌ها هزار عهد و پیمان 
با دستگاه قضایی بسته می‌شود. مسئله اصلی اما 
اینجاست که این عهد و پیمان‌ها، چقدر، تا کی و تا 

کجا برقرار و استوار خواهند ماند؟!
با این عهد و پیمان، دستگاه قضا و به طور 
کلی حاکمیت یک فرصت دوباره داده است هم 
به آنهایی که زندانیان سیاسی فعال و شناخته 
شده هستند و هم به خیل کثیر جوان‌هایی که در 
جریان اعتراضات اخیر استوری‌ای گذاشته‌اند، 
توئیتی منتشر کرده‌اند یا مشتی گره کرده و 

شعاری داده‌اند. 
همگی هم معترض بوده‌اند. این آیا یک فرصت 
دوباره برای اعتراض نکردن است؟ قطعا نظر 

دستگاه قضا این است که این فرصتی دوباره برای 
اغتشاش نکردن است، اما اینجا تفاوتی نمی‌کند 
که آنچه منجر به بازداشت و زندانی شدن این افراد 
شده را اغتشاش بنامیم یا اعتراض؛ مسئله همان 
سوال اصلی است که برای استوار ماندن این عهد و 

پیمان باید چه کرد؟

 تمام تکلیف برعهده عفوشدگان نیست
صادق رحیمی همان زمان که جزئیات عفو 
گسترده را اعلام می‌کرد، بر این نکته نیز تاکید کرد 
که »عفو حق مجرم نیست بلکه منتّی است از طرف 
نظام و لطفی است از طرف ولی فقیه«. وی سپس 

ابراز امیدواری کرد که »خود اشخاص مورد عفو و 
خانواده آنان مراقبت کنند تا شاهد حوادث مشابه 

در آینده نباشیم.«
در اظهارات او اما اشاره‌ای به تکلیف حاکمیت 
برای جلوگیری و آنگونه که خود او گفته 
»مراقبت« جهت پیش نیامدن حوادث مشابه 
نشده بود. گویی که تمام تکلیف برای عدم تکرار 

حوادث مشابه بر دوش عفوشدگان است. 
البته تعهد داده شده این تکلیف را بر گرده آنها 
می‌گذارد، اما در نگاه دقیق‌تر، نقش حکمرانی و 
مسئولیت دستگاه‌های تصمیم‌ساز و مجری در 
پیشگیری از وقوع آنچه پاییز امسال رخ داد، به 
مراتب بیشتر از زندانیان عفو شده است و اصلا 
از همین روست که جامعه‌شناسان و سیاسیون 
هشدار می‌دهند که نمی‌توان فروکش کردن 

اعتراضات را پایان آن تعبیر کرد. 
فرمان عفوی که رهبری صادر کردند می‌تواند 
مقدمه اصاح حکمرانی و گشایش در تمام 
عرصه‌هایی باشد که انسداد آنها داد مردم را 
درآورده است اما متاسفانه آنچه پس از این فرمان 
دیده می‌شود، روندی است که گویی می‌خواهد 

شعله یک اعتراض بزرگ دیگر را روشن کند!
این روندها در زمینه مطالبات اجتماعی 

مشخصا مشهود است. بگیر و ببندها و پلمپ‌ها 
و طرح‌های قهرآمیزی که به شکلی لجوجانه 
دست روی موضوع حجاب می‌گذارند، نشانه‌ای 
از اشتباه محاسباتی نهادهای ذیربط و نادیده 
گرفتن وضعیت شکننده آرامشی است که مدت 
کوتاهی است برقرار شده اما کاملا این آمادگی 
را دارد که تبدیل به آرامش پیش از طوفان شود و 
هرچه که اقدامات مثبتی از جمله »فرمان عفو« 

رشته را پنبه کند. 

 رکوردهایی که می‌توانند 
دوباره آتش به پا کنند!

علی مجتهدزاده، حقوقدان ابتدای هفته در 
همین خصوص با انتقاد از پلمپ چند واحد صنفی 
به دلیل رعایت نکردن حجاب، به روزنامه اینترنتی 
فراز گفته بود: »با این دست‌فرمان، باید دید کشور 
روی آرامش را خواهد دید یا نه! ما نمی‌گوییم که 
مرجع، قانون حقوق بشری غربی باشد اما حداقل 
به قانون مصوب خودمان احترام بگذاریم و آن را 
محترم بدانیم! مگر می‌شود که هرکسی که در 
خیابان دنبال زنان راه می‌افتد و عکس و فیلم 

می‌گیرد، ما برایش بهَ‌بهَ و چَه‌چَه کنیم؟!«
او افزوده بود: »مهم‌تر از همه، آقایان در 

حاکمیت باید یک تصمیم اساسی بگیرند. با 
مسکوت گذاشتن مساله حجاب شاهد این 
اقدامات احساسی، خودسرانه و دوپارگی جامعه 
خواهیم بود. نه برای مردم، حداقل برای استمرار 
و تداوم حاکمیت خودتان کمی عقل و منطق به 

خرج دهید.«
گذشته از مسئله حجاب و مطالبات اجتماعی، 
نابسامانی اقتصادی این روزها در حال به جا 
گذاشتن رکوردهای جدید است. پسته یک 
میلیونی و گوشت نیم میلیونی در آستانه 
نوروز و دلار 50 هزار تومانی تنها گوشه‌ای از آن 
رکوردهاست؛ رکوردهایی که تعهدها برای عفو 
را بسیار شکننده و آسیب‌پذیر می‌کند و آستانه 
تحمل تعهددهنده و تعهدگیرنده را پایین 

می‌آورد. 
دیروز روزنامه سازندگی با تیتر »طغیان 
گوشت« توقیف شد. هرچند هیأت نظارت بر 
مطبوعات درباره علت توقیف صریحا به این 
تیتر اشاره نکرده و »درج محتوای خلاف واقع و 
تشویش اذهان عمومی طی ماه‌های گذشته« را 
دلیل توقیف اعلام کرده است اما واقعیت این است 
که هرچه اوضاع سیاسی، اقتصادی و اجتماعی 
آشفته‌تر می‌شود، تیترها ناخوشایندتر می‌شوند، 
انتقادات تند می‌شود، در نتیجه فضا امنیتی‌تر 
می‌شود و آستانه تحمل حاکمیت که همان 

تعهدگیرنده است، پایین‌تر می‌آید.
همزمان تاب‌آوری اجتماع از آنچه اکنون 
هست نیز پایین‌تر می‌آید و دوباره شعله آتش 
اعتراضی دیگر بلند می‌شود. در سوی دیگر معادله 
نیز جوانانی هستند که کاملا محتمل است با 
شرایط رو به افول سیاسی و اقتصادی، عهد خود را 
شکسته و این بار در کنار کارگران، بازنشستگان و 
قشر ضعیف و قشر متوسط به خیابان‌ها بازگردند 

و طعم شیرین عفو را گس کنند.
و اینجاست که عدم اصلاح حکمرانی و ناتوانی 
در بهبود شرایط اقتصادی، تقویت سیاست 
خارجی و رفع تحریم‌ها و عدم توجه به مطالبات 
عمومی در حوزه‌های اجتماعی تبدیل می‌شود 

به پاشنه آشیل عفو!

بازارهای افسارگسیخته و پلمپ‌های سریالی بر سر حجاب، چگونه آثار فرمان رهبری را از بین می‌برند؟

پاشنه آشیل عفو
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

این آزادی‌های به شرط تعهد 
کماکان ادامه دارد و در واقع این 
روزها ده‌ها هزار عهد و پیمان با 
دستگاه قضایی بسته می‌شود. 

مسئله اصلی اما اینجاست که این 
عهد و پیمان‌ها، چقدر، تا کی و تا 

کجا برقرار و استوار خواهند ماند؟!

پسته یک میلیونی و گوشت نیم 
میلیونی در آستانه نوروز و دلار 
50 هزار تومانی تنها گوشه‌ای از 

رکوردهای قیمتی این روزهاست؛ 
رکوردهایی که تعهدها برای عفو 
را بسیار شکننده و آسیب‌پذیر 

می‌کند و آستانه تحمل تعهددهنده 
و تعهدگیرنده را پایین می‌آورد

المانیتور نوشت: آژانس اطلاعاتی دفاعی ایالات متحده روز سه شنبه گزارشی 
طبقه‌بندی نشده را منتشر کرد که مقایسه بصری هواپیماهای بدون سرنشین روسیه 

در اوکراین با هواپیماهای بدون سرنشین ساخته شده ایران در خاورمیانه است.
به گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب آمده است: این سند هفت صفحه ای 
به تصاویر منبع-باز متکی است و در خدمت تقویت آنچه مقامات آمریکایی برای 
ماه‌ها گفته‌اند، است. واشنگتن ماه‌هاست که می‌گوید بسیاری از هواپیماهای بدون 

سرنشین روسیه در جنگ خود در اوکراین در واقع ساخته ایران است.
-Shahed ، 136-Shed این گزارش شامل تصاویر هواپیماهای بدون سرنشین
131s و Mohajer-6 است که حضور همه آنها در جنگ در اوکراین ثبت شده‌اند.

چرا این موضوع مهم است؟
گزارش آژانس اطلاعاتی دفاعی ایالات متحده چیز جدیدی ارائه نمی‌دهد، اما این 

موضوه فقط یک روز پس از آنکه دولت انگلیس برای اولین بار مدارکی را درمورد انتقال 
اسلحه ایران به یمن به سازمان ملل متحد در جهت اثبات  نقض قطعنامه‌های 2231 

و 2140 شورای امنیت ارائه داد.

گام بعدی چیست؟
دولت بایدن برای کمک به تنظیم و ساخت و پاخت پرونده در سازمان ملل درمورد 

سلاح‌های ایران به متحدینش روی آورده است.
در اواسط ژانویه، نیروهای دریایی فرانسه 3000 اسلحه و بیش از نیم میلیون 
مهمات و همچنین 23 موشک ضد تانک هدایت شده را در یک قایق که مقامات 

گفته‌اند از ایران می‌آمده و مقصدش حوثی‌ها بوده، توقیف کردند.
مقامات کاخ سفید و پنتاگون زنگ خطر را به صدا درآورده‌اند که  همکاری‌های 
دفاعی در حال ظهور ایران با روسیه احتمالا قابلیت‌های پهپادی تهاجمی تهران را 

علیه همسایگانش تقویت می‌کند. یک مقام ارشد دفاع ایالات متحده هفته گذشته 
به خبرنگاران گفت: »ایرانیان در مورد تجهیزات خود در اوکراین تمرین بزرگی دارند 

می‌کنند که فقط برای ایجاد تهدید در خاورمیانه دقیق‌تر خواهد شد.«
یکی دیگر از مقامات ارشد ارتش آمریكا كه روز سه‌شنبه با المنایتور صحبت كرد، 
گفت كه اندازه زرادخانه هواپیماهای بدون سرنشین ایران در بین نگرانی‌های مهم 

فرماندهان آمریکایی در منطقه است.

المانیتور با اشاره به موضوع پهپادها بررسی کرد؛

آمریکا و پرونده تازه برای ایران در شورای امنیت

گزارش

دولت انگلیس و اتحادیه اروپا از اعمال تحریم‌های ضد ایرانی 
به بهانه‌های حقوق بشری خبر دادند.

به گزارش ایسنا،‌ وزارت خارجه انگلیس روز دوشنبه با صدور 
بیانیه‌ای اعلام کرد که هشت ایرانی را به اتهام نقض حقوق بشر 

در لیست تحریم‌های خود قرار داده است.
این وزارتخانه پرویز آبسالان، موسی آصف‌الحسینی، حسن 
عسگری، مرتضی براتی، امان‌الله گرشاسبی، محمد کریمی، 
هادی منصوری و محمدتقی اصانلو را به لیست تحریم‌های 

خود افزوده است.

همچنین اتحادیه اروپا اعلام کرد که چند فرد و نهاد ایرانی 
را به اتهام آن چه »نقش داشتن در سرکوب معترضان و نقض 
حقوق بشر« در ناآرامی‌های اخیر در ایران خوانده تحریم کرده 
است. منابع خبری گزارش داده‌اند اتحادیه اروپا ۳۲ فرد و ۲ نهاد 

ایران را در فهرست تحریم‌ها قرار داده است.
در بیانیه‌ای که روی وب‌سایت دستگاه سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا قرار گرفته از آنچه »استفاده گسترده و نامتناسب 
از زور« علیه »معترضان غیرخشونت‌آمیز« خوانده شده انتقاد 

شده است.

ولی اسماعیلی، احمد نادری، زهره الهیان، احمد امیرآبادی 
فراهانی، حسین جلالی و سیدنظام‌الدین موسوی نیز از 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی هستند که در این فهرست 

قرار گرفته‌اند.
»بنیاد تعاون فراجا« و »پژوهشگاه علوم انتظامی« دو نهادی 

هستند که تحریم شده‌اند.
اسامی برخی از افرادی که در فهرست تحریم‌ها قرار 

گرفته‌اند عبارتند از:
- محمد مهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی

- یوسف نوری، وزیر آموزش و پرورش
 - ولی اسماعیلی، رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس 

شورای اسلامی
- احمد نادری، نماینده مجلس شورای اسلامی

- زهره الهیان، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای 
اسلامی

- احمد امیرآبادی فراهانی، عضو هیئت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی

- سید کاظم دلخوش اباتری، سخنگوی کمیسیون قضائی 
مجلس شورای اسلامی

- حسین جلالی، نماینده مجلس شورای اسلامی

- سید نظام‌الدین موسوی، سخنگوی هیئت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی

- حبیب‌الله جان‌نثاری، معاون تربیت و آموزش فراجا
- حسن بابایی، رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک و از 

مقام‌های قوه قضائیه
- حجت‌الاسلام حسین حسینی، رئیس کل دادگستری 

استان کردستان
- حجت‌الاسلام علی مصطفوی‌نیا، رئیس کل دادگستری 

سیستان و بلوچستان
 - حسین فاضلی هریکندی رییس کل دادگستری 

استان البرز
- صغری خدادادی، مدیر ندامتگاه زنان

- حیدر پسندیده، رئیس زندان مرکزی و کانون اصلاح و 
تربیت سنندج

- علی فدوی، جانشین فرمانده سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی ایران

- رمضان شریف، سخنگو و مسئول روابط عمومی کل سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی ایران

- فتح‌الله جمیری، فرمانده حفاظت اطلاعاتی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی ایران.

تحریم‌های تازه انگلیس و اتحادیه اروپا علیه ایران
گزارش


